

24小时 新闻热线

66700110  
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

# 一农民工在果园不幸触电身亡

死者家属与包工头就赔偿金额未达成一致意见;乐东大安镇政府介入,正在组织双方进行协商

□记者 刘兵

本报讯 6月1日,乐东黎族自治县荣光农场一果园内发生一起安全生产事故,来自重庆的农民工余以发在安装电力设施时不幸触电身亡。事后,包工头艾德松与死者家属协商赔偿事宜,但至今双方未能达成一致意见。死者的儿子称,对方拟赔偿30万元,但他觉得金额太低。

6月8日,死者的儿子余治见告诉记者,6月1日下午5点多,其父亲余以发在乐东荣光农场

13队艾德松承接的12户果农生产生活用电安装工程施工过程中,不幸触电身亡。他于6月2日上午赶到农场找艾德松“讨说法”。“工程承包老板艾德松说他去请个律师算了一下,因工死亡按照国家相应的法律、法规应该赔偿多少钱,结果律师算下来,最少要赔偿70多万元,之后艾德松说先付10万元把我父亲安葬了,后面的事再谈,我们家属没有同意。”余治见说。

“到现在一个多月过去了,艾德松再也没有露面,老家来处理后事的几个家属住在旅馆

也无人过问,他6月2日转了2000元生活费给我们后,就不再理我们了。”余治见告诉记者,事发后,他从重庆赶到乐东处理此事,到目前为止,善后事宜还没有处理好。

艾德松向记者介绍,事发时他在现场,当时他和余以发及另外一名工人一起在果园里干活。发现余以发被电击后,他立即上前帮其脱离危险,他也遭了电击,身上多处受伤。最后,他将余以发拖出电击范围,立刻通知120赶到现场,同时通过一些急救方法希望能使余以发

苏醒过来,但没有起到什么作用。

对于余以发的死亡,艾德松深表同情,他希望和死者家属合法合理地协商,解决余以发的死亡赔偿问题。艾德松认为,余以发家属提出的80万元赔偿款过高,他只能给予30万元赔偿,如果余以发家属不同意,可向相关部门反映或通过法律途径解决。

6月8日,记者从乐东安监局获悉,目前乐东大安镇政府已介入,正在组织双方协商赔偿事宜。

## “老赖”往返国外与海南做木材生意,借好友9万元一直不还 被法院限制坐飞机 乖乖回国还钱

□记者 吴兴 通讯员 聂秀锋

本报讯 唐某在经济困难时向好友李某借了9万元。此后唐某将借钱一事抛到了脑后,约定的还款日期过了仍不还钱,李某多次索要,他也不还。李某向法院起诉,在法院判决生效后申请强制执行。在法院向唐某发出了限制消费令后,往返国外与海南做木材生意的唐某因此坐不了飞机,于是乖乖回国把债务还清。

6月5日,一宗因民间借贷引发的执行案在澄迈法院“限高令”的威慑和承办法官的积极斡旋下达成和解。

唐某和李某本是好朋友,唐某因经济困难向李某借款9万元,双方约定2016年8月16日

前还清。还款的时间过去后,李某多次催唐某还款未果,遂将对方诉至法院。

案件进入执行阶段后,澄迈法院依法向被执行人唐某发出了执行通知书和报告财产令,承办法官多次联系被执行人试图与其沟通执行事宜,但唐某却跟法官玩“躲猫猫”,电话不接,上门人不在。法官仅查询到唐某名下有一辆旧车,准备对该车迅速进行查封,但却找不到该车,申请执行人只提供了一些关于被执行人的模糊的财产线索。鉴于唐某不向法院报告财产,违反财产报告制度,加之其种种行为有规避执行的嫌疑,承办法官遂将其列入失信被执行人名单,向其发出了限制消费令。

此后,执行法官又试图电话联系唐某,这一

次唐某一反常态,不仅第一时间接了电话,态度也变得非常友好,表示希望与申请执行人和解。原来他一直往来外国和海南做木材生意,受到限制高消费令的影响,他没法乘坐飞机,对生意造成了极大的不便。承办法官迅速联系申请执行人李某,向其表明被执行人的和解意愿和还款计划。考虑到曾经的朋友关系且“限高令”等强制措施会影响被执行人的生意和还款能力,李某表示愿意与唐某和解。

6月5日,在承办法官的主持下,双方达成和解协议:唐某在7月5日前偿还李某1.5万元,剩余借款自8月起其每月30日前向李某偿还至少5000元,直至所有欠款还清为止,澄迈法院为唐某解除了“限高令”并移出失信被执行人名单。

## 公交司机捡到1800元 归还乘客受称赞

□记者 沈丽焕

本报讯 6月9日11时50分许,海口公交集团二分公司1路公交车司机李干科驾车从府城往药谷运营,途经滨濂村时经乘客提醒捡到一个黑色女士背包。车辆抵达终点站后,李干科立即赶到调度室,第一时间把包归还乘客,得到乘客刘先生一家的感谢和称赞。

据了解,当天11时20分许,刘先生和周女士夫妇带着小孩从明珠广场乘坐1路公交车,打算去金牛岭公园游玩。由于劳累,刘先生上车后竟睡着了,到站下车时比较匆忙,不慎把周女士的背包遗落在车上。当其所乘车辆驶离站台不久,刘先生夫妇发现忘了拿包下车,心里非常着急。背包里装有1800元现金、1部手机和周女士的身份证及小孩的必需品。丢失了背包,刘先生夫妇不得不先暂停一家三口去金牛岭游玩的计划。由于他们不记得所乘车辆牌号,带着小孩也不方便寻找,于是决定在金牛岭公园站台等待,找后续运营抵站的1路公交车司机帮忙寻包。

焦急等待了10分钟左右,刘先生夫妇终于等来一辆抵站上下客的1路公交车,立刻上车向司机说明情况请求帮助。在司机的帮助下,刘先生一家三口随车来到1路公交药谷调度室,向工作人员报失。工作人员根据报失信息,检查了几辆相关时段运营抵达调度室的车辆,均未找到周女士的背包,随后又检查了一辆刚回到调度室的车辆仍是一无所获。

当天12时40分许,1路司机李干科运营抵达调度室,拎着一个背包来到调度室交给工作人员登记。经核查很快确定这是周女士的背包。李干科立即把包归还给她。刘先生夫妇找回背包后非常高兴,当面对李干科表示感谢,并对其拾金不昧的行为称赞不已。

## 乘客遗落7064元及营业票据等物

海口14路公交车司机捡到归还

□记者 沈丽焕 文/图

本报讯 6月10日上午8时10分许,海口公交集团二分公司14路司机吴毓仁运营至红城湖路段时,在车上捡到一个黑色女士手提包。抵达喜盈门终点站后,吴毓仁立即赶到调度室把手提包归还失主。经查看,包里有7064元现金、1张身份证和3本营业票据。失主饶女士对吴毓仁连声道谢。

当天上午8时10分许,14路公交车司机吴毓仁驾车由外滩中心往喜盈门运营,经过红城湖站附近时,经乘客提醒捡到一个黑色女士手提包。他决定先保管好手提包,等回到终点站后

再转交给公司登记保管,寻找失主归还。

当时,丢失手提包的饶女士正焦急地在五公祠站台等待出租车经过,准备乘坐出租车追赶开往喜盈门终点站方向的14路公交车,寻找其遗落在车上的手提包。

饶女士等人等了一会儿就乘上了出租车。出租车司机很熟悉路况,经历近半小时的追寻,他们在坡巷路站台找到了吴毓仁驾驶的公交车。经上车询问,饶女士告知其提包被吴毓仁捡到,她这才松了一口气。随后,饶女士遵循认领规定,继续乘坐出租车跟随吴毓仁所驾驶的车辆来到14路公交调度室。经仔细核对确认,饶女士顺利地领回丢失的手提包。



### 旅游美食展邂逅端午节

## 6月15日来儋州乐享假期

端午小长假将至,由儋州市人民政府主办的2018年第二届北部湾(海南儋州)旅游美食博览会(以下简称“旅游美食博览会”)将于6月15日至18日在儋州市举行,将横跨端午小长假。今年的旅游美食博览会以“特色美食 魅力儋州”为主题,增加了更多新鲜精彩内容,活动组委会向岛内外市民游客发出邀请——2018年端午小长假,欢迎来海南儋州品百年味道、尝国际美食、过缤纷假期!

6月15日至6月18日,2018年第二届北部湾(海南儋州)旅游美食博览会将在海南省儋州市文化广场拉开帷幕,将北部湾城市及海南各市县人文、美食、旅游等元素集中展示。据介绍,此次展会活动展馆面积30000

m<sup>2</sup>,国际标准展位1100个,设有北部湾城市群旅游商品形象馆、国际国内商品馆、企业形象特装展馆、儋州形象展区、中华“老字号”展、房车展区、儋州小吃美食街、市县小吃美食街等“5馆2区1街”,还有特色旅游景区、农庄、风情小镇等,邀请市民游客前来体验。

本届旅游美食博览会作为综合性展示交易、体验交流的大平台,国际化展商名企云集,吸引了巴基斯坦、阿富汗、韩国、马来西亚、尼日利亚、泰国、越南等国家参展,以及椰树集团、春光食品、南国食品、可口可乐等国内知名企业和港澳台企业等前来。近千种美食小吃,上万件旅游商品将在本届旅游美食博览会精彩亮相。(大卫)

## 2018第二届海南(国际)原创文化艺术展启动

6月10日下午,2018第二届海南(国际)原创文化艺术展暨设计技能青年大奖赛新闻发布会,在中国(海南)改革发展研究院国际学术交流中心举行,本次活动将融合设计技能、摄影、绘画艺术作品三大创意板块,活动分三季举行,一直持续至今年10月中旬。活动期间,以原创为基调的三大创意板块,将给海南人民带来一次唯美绝伦的感官盛宴。

据本届艺术展主要策划人之一、海南陈设艺术行业协会会长裴涛介绍,今年活动主题为“绽放海南 文化传承”,本届活动以展示设计技能服务、文化艺术融合创新发展理念、新时代海南建设成果摄影展、绘画艺术展览、民族文化传播等相关学术论坛及作品评选、展示等,即以设计技能、摄影、绘画艺术作品三大创意板块为主线,活动分征集、评选、颁奖三大阶段推进实施,全面

推动文化艺术创新与产业融合发展。

本届活动组委会将邀请国内外知名建筑设计大师、学术专家学者,以及环境艺术设计、平面设计、室内设计、绘画艺术、摄影艺术等专业人员等参会,见证艺术产业创新起航;全方位呈现新时代海南文化、展览、建设成果,三大主题献礼海南建省办经济特区30周年,为海南全岛建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港,提供更多更好的原创文化艺术创意“金点子”。

据介绍,本届原创文化艺术展从即日起正式启动,将持续至今年10月中旬。今年文化艺术展仍在“原创文化元素”的主基调上,突出“青年设计技能展示”主题。本届活动由海口市文化广电出版体育局、海口市会展局、海南陈设艺术行业协会联合主办,城市建设杂志社海南事业发展中心策划。